
最新父亲节教案小班 小班父亲节教
案(通用10篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。那么教案应该怎么制定才合适呢？这里
我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

父亲节教案小班篇一

在生活中，爸爸是幼儿身边亲近的家人，对于孩子的成长有
着很重要的责任。但在平时和孩子的交谈中知道，很多家庭
中妈妈和奶奶、外婆等女性充当着重要角色，下面是由百分
网小编为大家准备的小班父亲节教案，喜欢的可以收藏一下!
了解更多详情资讯，请关注应届毕业生考试网!

1、引导幼儿围绕主题谈话，学会用简短的语言介绍自己的爸
爸。

2、鼓励幼儿养成安静地倾听同伴说话，轮流交流的习惯。

3、培养幼儿关心和热爱爸爸的'情感。

已进行了一次有关爸爸的活动爸爸的照片 爸爸和孩子活动的
照片活动分析：这是一堂谈话活动，在此之前，幼儿已学习了
《我爸爸和我》的绘本，积累了有关爸爸的经历，初步感受
了熊爸爸和熊宝宝之间的爱，这堂活动在此基础上，再次挖
掘爸爸和我这个话题，孩子对自己的爸爸也有很多的思想、
情感要表达，谈话活动，首先要“谈”，培养孩子的语言表
达力是重点。

1、通过提问引出谈话话题。



孩子们们，向大家介绍一下自己的爸爸吧.。(老师要随机追
问，引导幼儿讲述)环节分析：从介绍爸爸的角度来拓展话题，
让幼儿从有关纷繁的线索中抓住一两条要点来进行讲述，从
而使讲述有重点有目标。

2、启发幼儿谈一谈爸爸对自己的爱。

孩子们，我们的爸爸很爱我们，但有时爸爸会把他的爱藏起
来，你们发现了吗?

环节分析：小班幼儿以直观感知能力为主，教师在引导幼儿
时，先自己示范讲述，让幼儿在讲述时，知道从哪个角度来
讲述爸爸对自己的爱。教师在幼儿讲述时，注重整理幼儿的
语汇和句式，对于表达清晰完整的给予肯定和鼓励，对于能
力较弱的幼儿要适时给予帮助。

3、阅读图片教师指图大声朗读散文，引导幼儿一起复述。

环节分析：因为这是第二课时，幼儿对散文的内容已经熟悉，
再次欣赏散文，是在讲述的基础上的情感上的一个归纳提升，
注重情感上的熏陶和情境的营造。

4、拓展阅读教师播放图片，有各种爸爸和孩子相处时的情景。

环节分析：情境的营造可以让孩 子更深角度地去感受爸爸的
爱，也许没有妈妈表现得那么明显，但爸爸的爱会藏在游戏
中、读故事书中、和我们嬉戏中等等，与孩子相处的点滴中，
但孩子会忽视这些细节，这些图片帮助他们重温父子相处时
光。

5、送一句“我爱你”给爸爸。



父亲节教案小班篇二

俗话说父爱如山，父亲在我们眼里一般都是威严的，如何然
小孩子感受父爱呢?下面就跟随百分网小编一起来了解一下小
班教案父亲节吧!想了解更多相关信息，请持续关注我们应届
毕业生考试网!

【】

父亲的角色在孩子的成长道路上有着不可或缺的作用，在现
代家庭中，爸爸在孩子心目中的形象是繁忙、威严，孩子与
爸爸接触交流的机会甚少。为此，上中路幼儿园开展了“快
乐父亲节”活动，提供孩子和爸爸沟通交流的`机会，增进父
子、父女间的感情。

【】

1、使幼儿知道6月的第三个星期天是父亲节，知道爸爸的艰
辛。

2、通过亲子游戏给父子提供交流的机会，增进父子、父女间
的感情。

【】

歌曲录音带、彩色纸、彩笔、鼓、花、羊角球等器械、自制
奖牌。

【】

父爱是一缕阳光，让你的心灵即使在寒冷的冬天也能感到温
暖如春;父爱是一泓清泉，让你的情感即使蒙上岁月的风尘依
然纯洁明净。



父爱同母爱一样的无私，他不求回报;父爱是一种默默无闻，
寓于无形之中的一种感情。

师：在孩子们的心中,您是那么的伟大、威武，是他们心中最
崇拜和尊敬的人，是他们永远学习的榜样!

1、表演《感恩的心》

2、演唱歌曲《我的好爸爸》

3、亲亲爸爸说说悄悄话4、室内亲子制作《心连心爱心卡》

5、《击鼓传花》家长和幼儿听鼓声同时传花，鼓声停花在谁
的手中幼儿说一句祝福的话或表演节目，家长简单介绍自己
的工作或家庭中的趣事。

：

1、《小脚踩大脚》游戏规则：宝宝的小脚踩在爸爸的脚上一
起向前走，宝宝的脚不能落地，分组进行比赛最先到达终点
者为胜。

2、《骑大马》游戏规则：宝宝骑在爸爸的脖子上分组进行比
赛。

3、《蒙眼找宝宝》：用毛巾把家长的眼睛蒙住，幼儿站在家
长的对面不能发出声音，家长根据自己孩子的特征找到自己
的宝宝。

父亲节教案小班篇三

1、让孩子知道6月份第三个星期天是父亲节，理解爸爸的工
作辛苦，。



2、通过亲子活动增进父子间的感情，让爸爸明白自己在孩子
心目中的位置，在繁忙的工作之余多留点时间陪孩子。

小鼓、毽子、梳子、奖状、礼物、幼儿手工作品

6月15日下午4点30分

一、幼儿迎接自己爸爸进活动室，倒一杯水给爸爸喝，并送
上手工作品——扇子，说一句甜甜的话：爸爸，您辛苦了！

二、教师引语：首先感谢各位家长的到来，

每年6月份的第三个星期天是“父亲节”。以往，我们总是过
三八妇女节、母亲节，唱的歌也总是“世上只有妈妈好！”
父亲——被我们遗忘了吗？其实，父亲也有其温柔的一面，
父亲也有着与子女嬉戏的渴望。针对这种情况，我们在父亲
节到来之际邀请爸爸们来参加“大力士爸爸”的亲子活动。
今天的活动主要以亲子游戏为主，现在开始第一个亲子游戏。

三、亲子游戏环节

1、梳头

玩法：每组请三到四名长发的女孩子和爸爸，请爸爸为女儿
梳头扎辫子，要求梳得光滑干净，扎牢就行。

2、袋鼠

玩法：每组请幼儿三到四名男孩子面对家长，双手抱住家长
的脖子，双腿勾住家长的`腰。家长双手不能碰幼儿，快速跑
到对面终点，速度最快者为胜利。

3、我给爸爸穿鞋子

玩法：每组请10名爸爸和幼儿参加，首先让幼儿认识爸爸的



鞋子，然后让爸爸将鞋子脱下后放入圆圈内，老师将鞋子打
乱，游戏开始，幼儿从圆圈内找出自己爸爸的鞋子，并帮爸
爸穿好，先穿好的爸爸站起来示意为胜利者。

4、击鼓传花

玩法：鼓声停，花传到谁手里，幼儿说一句祝福的话或表演
一个节目，爸爸介绍自己的工作说一件家里的趣事。

四、结束部分

音乐响起，幼儿亲自为爸爸颁奖。全体合影留念。

教师小结：在繁忙的工作之余多留点时间陪孩子，让孩子在
成长的过程中留下更美好的回忆。

父亲节教案小班篇四

每年6月份的第三个星期天是“父亲节”。以往，我们总是过
三八妇女节、母亲节，唱的歌也总是“世上只有妈妈好！”
幼儿对妈妈的情感和依恋远超过对爸爸的情感，其实，父亲
也有其温柔的一面，父亲也有着与子女嬉戏的渴望。为此，
利用父亲节设计此活动来激发孩子关爱爸爸的意识。尽可能
让幼儿体会情感，让孩子知道爸爸工作的辛苦，自己也应该
关心爸爸，并能用相应的语言表达出来。

1、愿意用简短的语句介绍自己的爸爸，能向同伴介绍爸爸的
职业。

2、理解爸爸工作的辛苦，乐意大胆表达对爸爸的爱。

3、欣赏散文诗，增进父子间的亲情。

1、每人带一张自己爸爸的照片。



2、事先在家里将把爸爸的手印印在纸上，并沿轮廓剪下来。
观察自己爸爸的日常生活，了解爸爸的职业。

3、散文诗《我的爸爸》挂图、磁带。

一、通过提问引出谈话话题。

小朋友，你知道父亲节是哪一天吗？（每年6月份的第三个星
期天是“父亲节”。）“我们每一个人都有一个爸爸，每个
人的爸爸都不一样。今天我们请小朋友来说说你的爸爸是什
么样子的？他是做什么工作的？”

二、引导幼儿自由交谈。

将幼儿分成几个小组或两两结伴，要求幼儿拿着自己带来的
照片向同伴作介绍。在自由交谈后，请个别幼儿在集体面前
谈自己的爸爸，大胆地讲出自己对爸爸的认识。

三、比一比。

四、引导幼儿欣赏散文诗《我的爸爸》。

1、配合挂图完整欣赏一遍。

2、你喜欢你的爸爸吗？为什么？你在家最喜欢和爸爸做什么？

3、教师小结。

父亲节教案小班篇五

父亲节快到了,幼儿能自发组成小组并选择某个主题进行商讨。
感受节日欢乐的气氛，一起欢度节日体验明显的季节特征。

1、为幼儿准备各种颜色的彩色纸



2、记号笔若干

1、教师提出活动主题:

教师:父亲节快到了,作为小记者,你有什么打算呢?

2、幼儿分组商讨采访主题

效果分析:对于父亲节的话题,孩子的想法真是太多了。

他们的打算有:

1、采访爸爸,了解爸爸的有关信息。

2、采访爷爷奶奶,了解爸爸小时侯的信息。

3、采访整个大班的爸爸,统计出爸爸“打呼噜”的有关情况。

4、采访妈妈,了解妈妈眼中的爸爸。

5、采访爸爸的工作,并进行统计。

6、采访小朋友,了解小朋友眼中的爸爸。

7、了解父亲节,孩子想送给爸爸的礼物。

8、收集爸爸的照片,并举行“爸爸照片展”。

9、比帅(把爸爸小时侯的照片和小朋友比比,看谁帅。)

接着,孩子开始自由组合,分组并选择一个自己喜欢的话题,而
后,小记者开始行动了。

通过本次幼儿园活动,加深了父亲对幼儿园教育的理解,密切
了父亲与孩子间的'感情.同时,培养了幼儿对父亲的尊敬和亲



近感,并使孩子能对父亲保持一种感谢的心情,同时也让当爸
爸的男人们体会到了自己的自尊!

父亲节教案小班篇六

一、主题班会活动目的：

1、让学生在平等的对话中体验亲情，了解父母为自己付出的
艰辛，懂得感激和报答父母的养育之恩是自己的职责。

2、让学生理解孝敬父母的具体内涵，弘扬民族的传统美德，
学会如何爱自己的父母，进而把这种爱上升到对集体、对祖
国的爱，使学生有一种博爱的胸襟。

二、主题班会活动准备过程：

1．介绍“父亲节”的由来。

2．请同学们自己父亲间的小事或矛盾。

三、主题班会口号：

“努力提升自己，为父亲撑起一片天空。”

四、主题班会程序：

1．主持人宣布主题班会开始

2．向同学们介绍“父亲节”

3．同学们讨论此次主题班会的目的。

4．介绍一些与父亲相处的情况。学生谈谈自己和父亲的故事，
或者说说自己对父亲的感情。希望通过这个过程让同学和父
亲之间的感人故事感染其他的同学从而达到一种感情的共鸣。



5．让我们一起讨论与父亲发生矛盾该怎样解决。

6．班主任浅谈自己的如何看待这个问题的。

7．做一个小游戏休息一下。

8．主持人的总结，我们不仅要感谢父亲，我们要学会感激所
有帮助过我们的人，从而达到一种主题的升华。

9．主持人宣布班会结束

五、班会时间、地点：

20**年10月7日晚5点南306教室

六、活动教案记录：

1．主持人甲：同学们大家好！“父爱如山真情回馈”主题班
会现在开始。这次我们的口号是——“努力提升自己，为父
亲撑起一片天空。”首先由我们来介绍下什么是“父亲节”。

2．主持人甲：

父亲节教案小班篇七

每年6月份的第三个星期天是“父亲节”。以往，我们总是过
三八妇女节、母亲节，唱的'歌也总是“世上只有妈妈好!”
幼儿对妈妈的情感和依恋远超过对爸爸的情感，其实，父亲
也有其温柔的一面，父亲也有着与子女嬉戏的渴望。为此，
利用父亲节设计此活动来激发孩子关爱爸爸的意识。尽可能
让幼儿体会情感，让孩子知道爸爸工作的辛苦，自己也应该
关心爸爸，并能用相应的语言表达出来。

1、愿意用简短的语句介绍自己的爸爸，能向同伴介绍爸爸的



职业。

2、理解爸爸工作的辛苦，乐意大胆表达对爸爸的爱。

3、欣赏散文诗，增进父子间的亲情。

1、每人带一张自己爸爸的照片。

2、事先在家里将把爸爸的手印印在纸上，并沿轮廓剪下来。
观察自己爸爸的日常生活，了解爸爸的职业。

3、散文诗《我的爸爸》挂图、磁带。

一、通过提问引出谈话话题。

小朋友，你知道父亲节是哪一天吗?(每年6月份的第三个星期
天是“父亲节”。)“我们每一个人都有一个爸爸，每个人的
爸爸都不一样。今天我们请小朋友来说说你的爸爸是什么样
子的?他是做什么工作的?”

二、引导幼儿自由交谈。

将幼儿分成几个小组或两两结伴，要求幼儿拿着自己带来的
照片向同伴作介绍。在自由交谈后，请个别幼儿在集体面前
谈自己的爸爸，大胆地讲出自己对爸爸的认识。

三、比一比。

四、引导幼儿欣赏散文诗《我的爸爸》。

1、配合挂图完整欣赏一遍。

2、你喜欢你的爸爸吗?为什么?你在家最喜欢和爸爸做什么?

3、教师小结。



父亲节教案小班篇八

流程：1、父亲节的来由。

2、散文欣赏。

3、心灵表白。

4、主持人作总结。

第一项：

老师：按照西方习俗，每年六月份的第三个星期，为父亲节。
在这一天，做儿女的要尽自己的一份孝心，表达对父亲的爱！
据说，选6月过父亲节是因为这时的阳光是一年之中最晴朗的，
象征父亲给子女火热而充满活力的爱。

老师：那么大家想知道父亲节的由来吗？

父亲节的来历：

多德夫人和她的5个弟弟早年丧母，他们由慈爱的父亲一手养
大的。许多年过去了，姐弟6人每逢父亲的生辰忌日，总会回
想起父亲含辛茹苦养家的情景。在拉斯马斯博士的支持下，
她提笔给州政府写了一封措辞恳切的信，呼吁建立父亲节，
并建议将节日定在6月5日她父亲生日这天。州政府采纳了她
的建议，仓促间将父亲节定为19日，即19xx年6月第3个星期
日。翌年，多德夫人所在的斯波堪市正式庆祝这一节日，市
长宣布了父亲节的文告，定这天为全州纪念日。以后，其他
州也庆父亲节。

在父亲节这天，人们选择特定的`鲜花来表示对父亲的敬意。
人们采纳了多德夫人的建议，佩戴红玫瑰向健在的父亲们表
示爱戴，佩戴白玫瑰对故去的父亲表示悼念。后来在温哥华，



人们选择了佩戴白丁香，宾夕法尼亚人用蒲公英向父亲表示
致敬。为了使父亲节规范化，各方面强烈呼吁议会承认这个
节日。1972年，尼克松总统正式签署了建立父亲节的议会决
议。这个节日终于以法律的形式确定了下来，并一直沿用至
今。

第二项：

下面由相关同学带给我们一段短文欣赏，请大家认真聆听、

请大家用热烈的掌声欢迎······

题目：写给父亲节

我注意过一对父子，父亲年纪很大了，头发花白，木讷寡言，
儿子风华正茂，意气洋洋。他们喜欢在一起散步，在从前我
每天去学校必经的小路上，梧桐的枝丫总会将那种瞬间装饰
成很美，很温馨的模样。他们之间几乎不聊任何话题，儿子
眺望着生活里那些流转的场景，父亲就那样微驼着脊背，很
安静地走。后来的某一段时间，我再也没有见到过他们，再
后来我听说那是个很艰难的单亲家庭，母亲在车祸中永远地
消逝，身患绝症的儿子在父亲的陪伴下很欣慰地走完了生命
的路程，秋叶飘零了的季节，只留下父亲空空地怅惘。这种
故事情节或许很落俗套，因为在我身边发生，所以让人觉得
感动，觉得永恒，会本能地疼惜着那些太过熟悉的场景。我
以前总感觉那对父子交谈的太少，彼此未必深刻的懂得。过
了这些年，我才明白，男人之间，父子之间，大多东西是血
脉相通的。那对父子，总让我想起泰戈尔的诗句：“生如夏
花之绚烂，死若秋叶之静美。”

我一个女同学的爸爸，每天晚上九点半放学，都已经很安静
地守在学校门口，尽管我那位同学很多时候倔犟的选择走路
回家，也不去坐父亲那看起来很体面的轿车。下雨了，父亲
会带给女儿一把伞，天气凉了，父亲会带来保暖的外套，尽



管任性乖张的女孩儿会时常将父亲送来的东西连同父亲那一
颗充满爱与包容的心狠狠摔在地上，父亲从来似乎没有在意
过那份尊严的缺失。有一次我们几个同学生日聚会，中间有
人提起过这些事情，那位女儿才告诉我们原来那只是她的继
父，所有的一切只不过是在讨她欢心，在无情地挤兑着她亲
生父亲的形象、、、、、当时不记得谁说了一句特别真实的
话，那个男人没必要迁就你的。日子依然那样肆意挑剔着我
们错误百出的青春，高考之后，都要远走他乡了，我在一次
和那位同学通电话的时候，很随意地问了一句她和继父的感
情是不是还那么僵。她对我说，他来送她去大学报到的时候，
自己也不知道怎么回事，忽然就哭了。原来有一种情感，即
使会让人怨恨，却也让人依恋。事实上，直到现在，他们父
女的关系也算不上特别融洽，但我想，至于父亲，有些东西
似乎一直都在，那份爱从来都没有缺口。

我爸脾气很大，在青春叛逆的岁月里，我们关系很冷，一个
月说不上几句话，我总认为，爸爸似乎从来不想听听儿子内
心的声音，倔强到不肯俯下他自以为是的姿态很随和地和我
聊聊天，他的那一种刚强，似乎总是带着威严，带着冰冷的
刺。从前总想逃离他，固执地想让他看看其实就算是我一个
人，也会活得很精彩。现在终于和他生活在不同的城市，却
时常会很在意他跟我说过的每一句话，很在乎父亲眼里儿子
到底是什么形状。妈妈说，父亲常常看着日历来计算我离家
的日子，常常会感叹自己对我是不是太过严苛了。我忽然感
觉，原来很自我的固执，有多么滑稽可笑。我和父亲之间，
似乎没有任何曲奇的故事情节，但这种平凡，才是最：

班主任：父爱无言，却博大深沉。徐珩：父爱无语，却真挚
长久。

班主任：那么你们最想对你的爸爸说点什么呢？请大家大胆
而真心的说出来。

1、爸爸，今天是父亲节，节日快乐哦。虽然，你有时很凶，



但是我知道你是爱我的，是吗？在这里祝你快乐，健康！

2、爸爸，坦白讲你有时非常狡猾，有时又非常滑稽可笑，但
是我更想说：最令我引以为荣的正是你的幽默风趣！！祝父
亲节快乐！

3、爸，在这特殊的日子里，所有的祝福都带着我们的爱，挤
在您的酒杯里，红红深深的，直到心底。父亲节快乐！

彭逾玲：老爸，你在我心中永远是最有型，最棒的父亲，祝
您父亲节快乐！！你将遇到金钱雨、幸运风、友情雾、爱情
露、健康云、顺利霜、美满雷、安全雹、开心闪，此天气将
会持续整一年，祝父亲节快乐！

4、你是多愁善感的乌鸦，你是活蹦乱跳的青蛙，你是洁白的
地瓜，你是我心中火红的大虾，我想祝福看我短信的傻瓜：
永远流着幸福的哈拉，祝父亲节快乐！

杨辅洲：爸爸，我知道你为我付出了很多,但是请你相信我，
我一定会成为你的骄傲的，那些日子终会过去。

5、是啊，父母为了我们,操碎了心。他们累了,需要一把椅子
坐坐;他们渴了,需要一杯清茶解渴；他们的心疲倦了,需要一
颗真诚的感恩之心去安慰。我们再也不要觉得,父母为我们所
做的一切都是理所应该的；我们更不要对父母的艰辛付出和
无限关爱,视而不见,无动于衷,甚至怨气冲天。其实父母并不
需要我们以后轰轰烈烈的去为他们做什么大事，而是要求我
们从现在做起，从点滴做起；动一动手，搬一把椅子给父母
歇歇，动一动口，说一句真诚温暖的话语给父母听听。孝敬
父母就是这么简单。除了父母，我们身边还有很多关心我们
的人，我们的亲人、老师、同学和朋友。现在让我们共同唱响
《感恩的心》，来结束这节班会课。

整个教室涤荡起了温馨的歌声······



总结：1、通过本次班会，同学们了解到了父母的艰辛，理解
父母对我们的爱，同时让我们有用实际行动去回报父母的动
力。

2、让同学时时保持一颗感恩的心去对待我们的父母，对待生
活。

3、使同学们意识到努力学习，成为一个有用的人才是对父母
最大的欣慰。

父亲节教案小班篇九

父亲节亲子活动教案：快乐父亲节

【活动目标】

1、使幼儿知道6月的第三个星期天是父亲节，知道爸爸的艰
辛，

2、通过亲子游戏给父子提供交流的机会，增进父子、父女间
的感情。

【活动准备】

歌曲录音带、彩色纸、彩笔、鼓、花、羊角球等器械、自制
奖牌。

【活动过程】

幼儿配乐朗诵：

父爱是一缕阳光，让你的心灵即使在寒冷的冬天也能感到温
暖如春;



父爱是一泓清泉，让你的情感即使蒙上岁月的风尘依然纯洁
明净。

父爱同母爱一样的无私，他不求回报;

父爱是一种默默无闻，寓于无形之中的一种感情。

师：在孩子们的心中，您是那么的伟大、威武，是他们心中
最崇拜和尊敬的人，是他们永远学习的榜样!

1、表演《感恩的心》

2、演唱歌曲《我的好爸爸》

3、亲亲爸爸说说悄悄话

4、室内亲子制作《心连心爱心卡》

5、《击鼓传花》家长和幼儿听鼓声同时传花，鼓声停花在谁
的手中幼儿说一句祝福的话或表演节目，家长简单介绍自己
的工作或家庭中的趣事。

亲子游戏：

1、《小脚踩大脚》游戏规则：宝宝的小脚踩在爸爸的脚上一
起向前走，宝宝的脚不能落地，分组进行比赛最先到达终点
者为胜。

2、《骑大马》游戏规则：宝宝骑在爸爸的脖子上分组进行比
赛。

3、《蒙眼找宝宝》：用毛巾把家长的眼睛蒙住，幼儿站在家
长的对面不能发出声音，家长根据自己孩子的特征找到自己
的宝宝。



家长游戏(同级部的爸爸们进行比赛)：

《跳绳比赛》《针线活》《拔河比赛》《蜈蚣竞走》

结束部分：音乐响起，幼儿亲自为爸爸颁奖。

师：在繁忙的工作之余留点时间陪伴孩子，让孩子在成长的
过程中留下更多美好的回忆。

父亲节主题教案：关爱爸爸

【活动设计】

为此，利用父亲节设计此活动来激发孩子关爱爸爸的意识。
尽可能让幼儿体会情感，让孩子知道爸爸工作的辛苦，自己
也应该关心爸爸，并能用相应的语言表达出来。

【活动目标】

1、愿意用简短的`语句介绍自己的爸爸，能向同伴介绍爸爸
的职业。

2、理解爸爸工作的辛苦，乐意大胆表达对爸爸的爱。

3、欣赏散文诗，增进父子间的亲情。

【活动准备】

1、每人带一张自己爸爸的照片。

2、事先在家里将把爸爸的手印印在纸上，并沿轮廓剪下来。
观察自己爸爸的日常生活，了解爸爸的职业。

3、散文诗《我的爸爸》挂图、磁带。



【活动过程】

一、通过提问引出谈话话题。

小朋友，你知道父亲节是哪一天吗?(每年6月份的第三个星期
天是“父亲节”。)“我们每一个人都有一个爸爸，每个人的
爸爸都不一样。今天我们请小朋友来说说你的爸爸是什么样
子的?他是做什么工作的?”

二、引导幼儿自由交谈。

将幼儿分成几个小组或两两结伴，要求幼儿拿着自己带来的
照片向同伴作介绍。在自由交谈后，请个别幼儿在集体面前
谈自己的爸爸，大胆地讲出自己对爸爸的认识。

三、比一比。

四、引导幼儿欣赏散文诗《我的爸爸》。

1、配合挂图完整欣赏一遍。

2、你喜欢你的爸爸吗?为什么?你在家最喜欢和爸爸做什么?

3、教师小结。

我发现你们爸爸的本领都很大，每天上班很辛苦，并且爸爸
都很爱孩子，希望我们的小朋友成为好孩子。父亲节到了，
小朋友也应该关心爸爸，爱爸爸。你为爸爸做什么事来表现
你很爱他的呢?你可以为爸爸做些什么事让爸爸高兴?(抱抱、
亲亲、给爸爸倒水，捶背等)。

父亲节教案小班篇十

1、让孩子知道6月份第三个星期天是父亲节，理解爸爸的工



作辛苦。

2、通过亲子活动增进父子间的感情，让爸爸明白自己在孩子
心目中的位置，在繁忙的工作之余多留点时间陪孩子。

小鼓、毽子、梳子、奖状、礼物、幼儿手工作品

6月15日下午4点30分

一、幼儿迎接自己爸爸进活动室，倒一杯水给爸爸喝，并送
上手工作品——扇子，说一句甜甜的话：爸爸,您辛苦了!

二、教师引语：首先感谢各位家长的到来，

每年6月份的第三个星期天是“父亲节”。以往，我们总是过
三八妇女节、母亲节，唱的歌也总是“世上只有妈妈好!”父
亲——被我们遗忘了吗?其实，父亲也有其温柔的一面，父亲
也有着与子女嬉戏的渴望。针对这种情况，我们在父亲节到
来之际邀请爸爸们来参加“大力士爸爸”的亲子活动。今天
的活动主要以亲子游戏为主，现在开始第一个亲子游戏。

三、亲子游戏环节

1、梳头

玩法：每组请三到四名长发的女孩子和爸爸，请爸爸为女儿
梳头扎辫子，要求梳得光滑干净，扎牢就行。

2、袋鼠

玩法：每组请幼儿三到四名男孩子面对家长，双手抱住家长
的脖子，双腿勾住家长的腰。家长双手不能碰幼儿，快速跑
到对面终点，速度最快者为胜利。

3、我给爸爸穿鞋子



玩法：每组请10名爸爸和幼儿参加，首先让幼儿认识爸爸的
鞋子，然后让爸爸将鞋子脱下后放入圆圈内，老师将鞋子打
乱，游戏开始，幼儿从圆圈内找出自己爸爸的鞋子，并帮爸
爸穿好，先穿好的爸爸站起来示意为胜利者。

4、击鼓传花

玩法：鼓声停，花传到谁手里，幼儿说一句祝福的话或表演
一个节目，爸爸介绍自己的工作说一件家里的趣事。

四、结束部分

音乐响起，幼儿亲自为爸爸颁奖。全体合影留念。

教师小结：在繁忙的工作之余多留点时间陪孩子，让孩子在
成长的过程中留下更美好的回忆。

每年6月份的第三个星期天是“父亲节”。以往，我们总是过
三八妇女节、母亲节，唱的歌也总是“世上只有妈妈好!”幼
儿对妈妈的情感和依恋远超过对爸爸的情感，其实，父亲也
有其温柔的一面，父亲也有着与子女嬉戏的渴望。为此，利
用父亲节设计此活动来激发孩子关爱爸爸的意识。尽可能让
幼儿体会情感，让孩子知道爸爸工作的辛苦，自己也应该关
心爸爸，并能用相应的语言表达出来。

1、愿意用简短的语句介绍自己的爸爸，能向同伴介绍爸爸的
职业。

2、理解爸爸工作的辛苦，乐意大胆表达对爸爸的爱。

3、欣赏散文诗，增进父子间的亲情。

1、每人带一张自己爸爸的照片。

2、事先在家里将把爸爸的手印印在纸上，并沿轮廓剪下来。



观察自己爸爸的日常生活，了解爸爸的职业。

3、散文诗《我的爸爸》挂图、磁带。

小朋友，你知道父亲节是哪一天吗?(每年6月份的第三个星期
天是“父亲节”。)“我们每一个人都有一个爸爸，每个人的
爸爸都不一样。今天我们请小朋友来说说你的爸爸是什么样
子的?他是做什么工作的?”

将幼儿分成几个小组或两两结伴，要求幼儿拿着自己带来的
照片向同伴作介绍。在自由交谈后，请个别幼儿在集体面前
谈自己的爸爸，大胆地讲出自己对(幼儿教育 )爸爸的认识。

我发现你们爸爸的本领都很大，每天上班很辛苦，并且爸爸
都很爱孩子，希望我们的小朋友成为好孩子。父亲节到了，
小朋友也应该关心爸爸，爱爸爸。你为爸爸做什么事来表现
你很爱他的呢?你可以为爸爸做些什么事让爸爸高兴?(抱抱、
亲亲、给爸爸倒水，捶背等)。


